

县举办专精特新企业专场政银企对接活动

本报讯(记者 羊宁)5月17日上午,“开辟金融新赛道 专精特新赢未来”射阳县专精特新企业专场政银企对接活动在千鹤湖酒店西湖厅举行。县委常委胥亮亮参加活动并讲话。胥亮亮要求,各金融机构要创新服务理念,全力支持专精特新企业发展,不断健全完善专精特新企业金融服务体系,创新综合金融服务,创新信用支持,主动为企业提供融资、财务等方面服务,满足企业多层次、多元化的金融需求。企业要不负重托,提升自身实力,当好高质量发展的先锋模范,以此次对接会为契机,抓住机遇,主动对接,坚持创新引领、坚持诚信自律、坚持沟通对接,争取金融机构更多贷款支持。政府部门要优化服务、提升效能,汇聚专精特新企业的发展合力,要常态化组织好银企对接活动,强化专精特新梯度培育和服务指导,切实提高为企业服务实效,为银行和企业创造更好的发展环境。活动中,杰力纺织、天源化工等12家企业与银行达成合作并举行集中授信仪式,授信金额达1.47亿元。

县深化医改工作暨医疗机构内涵提升工程会议召开

本报讯(记者 吴君灵)5月16日下午,全县深化医改工作暨医疗机构内涵提升工程会议在县委行政中心二楼东会议室召开。副县长李东出席会议并讲话。李东强调,要提高政治站位,充分认识深化医改工作是落实党中央、国务院决策部署的具体实践,是推动全县卫生健康事业高质量发展的重要举措,更是全力保障人民群众身体健康的现实需要。要坚持问题导向,准确把握深化医改的目标方向,牢牢抓住医改的关键重点,坚持以人民健康为中心,扛起办好人民满意卫生的政治责任,大力加强医疗机构内涵建设,推动分级诊疗秩序建立,扩大优质医疗资源供给,增强医院医疗技术水平和医疗服务品质能力,全方位全周期保障人民群众健康。要加大保障力度,围绕总的医改目标任务,协同各个部门合力推进,确保高质量、高标准、高效率完成各项工作任务。会上,县卫健委解读了深化医改工作的主要目标和主要内容,并就医疗机构内涵提升工程提出工作建议;相关单位、卫生机构作交流发言。

县举行“515盐城·射阳消费节”暨“趣伏里·趣一夏”启动仪式

本报讯(记者 许振涛)5月15日下午,我县在安徒生童话乐园举行“515盐城·射阳消费节”暨“趣伏里·趣一夏”启动仪式。副县长陈剑峰参加活动。陈剑峰为2022年度射阳县网红直播工作优秀个人颁奖,并与市商务局副局长陈伟峰、县商务局负责人、县文广旅局负责人、县城建集团总经理共同登台启幕,正式启动“515盐城·射阳消费节”暨“趣伏里·趣一夏”活动。在启动仪式上,射阳县商务局分管负责人介绍本届消费节的具体筹备情况与解读商务工作利好政策。盐城市元筑未来生活馆、南京星空文化、上海市星聚汇文化射阳公司等商户与县城建集团签约。本次消费节活动既是我县贯彻省、市、县关于推动经济运行率先好转相关政策,坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置的要求,也是我县落实省政府和省商务厅“苏新消费”活动部署,进一步促进消费、扩大内需,充分发挥消费的主引擎作用,加速构建“双循环”发展新格局,推动全县经济社会高质量发展的重要举措。

县市场监管局临海分局深入推进制止餐饮浪费专项行动

本报讯(通讯员 张新海 王少逸)制止餐饮浪费专项行动以来,县市场监管局临海分局以“宣传+规范+查处”模式,深入推进落实,取得实质性进展。该分局聚焦“小、远、散”餐饮经营主体,开展制止餐饮浪费“扫盲”行动,消除“盲区”,提升群众参与率。坚持“逐户登门”,聚焦镇区“卤菜摊、小吃店”等小型餐饮;坚持“沿路排查”,聚焦228省道两侧“快餐、流动摊点”等偏远餐饮;坚持“走村串巷”,聚焦村居餐饮(饭)店、农村家宴等散点餐饮,以“宣传+规范+教育”的方式,将制止餐饮浪费的意义宣传到经营户和群众之中,现场发送“制止餐饮浪费、适量点餐、浪费可耻、剩菜打包”等宣传标识,指导经营户规范标识、明确经营注意事项,全面提升制止餐饮浪费知晓率,参与率,营造餐饮“零”浪费良好环境。“扫盲”行动中,该分局共检查“小、远、散”餐饮经营主体36家,发放宣传标识120份,受宣传群众达300人次。下一步,该分局将持续深化制止餐饮浪费专项行动,坚持做制止餐饮浪费的参与者、推行者和传承者。



5月15日下午,洋马镇关工委牵头,组织村居关工委负责人,洋马小兴少先队员,来到位于洋马镇境内的射阳县圣和菊花药材公司红色文化展览馆,接受红色文化教育。孙湘 冯小雨 摄

黄翠玉:农家女成为中国纺机行业“穆桂英”

本报通讯员 张健忠

5月12日,县杰力纺织机械有限公司总经理黄翠玉接到通知,她不但获得了盐城市女企业家协会颁发的科技创新先锋奖,她上报的专利《经编长丝整经机张力平衡装置》还被评为了第二十四届中国专利优秀奖。创业20多年,仅国家专利她就拿到了57项,被业界同行称为中国纺织机械行业的“穆桂英”。黄翠玉,1965年出生于长荡镇港南村。80年代初,她大学毕业后被分配到县城一家国有企业(原射阳纺织厂)工作,从技术员到工程师,从部门经理到公司副总经理,一步一个台阶。正当她踌躇满志、信心满满准备大干一场时,却遇到了国企改革。2002年8月,射阳纺织厂宣布破产。下岗后,黄翠玉和丈夫一道向亲朋好友借了5万元现金,办起了射阳县杰力纺织机械有限公司。2008年,因为金融危机,市场上棉纺织行业逐步萎缩,而新型的针织行业却悄然兴起。目光敏锐的黄翠玉及时

抓住这个商机,迅速组织企业骨干到浙江、福建、广东等地考察,发现经编产品附加值高,舒适精致的针织面料前景看好,而制约企业发展的瓶颈是经编设备必须从欧洲进口,交货期长,投资成本高。于是,黄翠玉当即决定组织人马研发能替代进口的经编整经设备,为了研发新产品,她同工程技术人员一道深入车间一线,整整用了一个多月的时间,观察工艺,研究特殊技术参数,经过反复讨论,终于在2008年8月份,研制出了自己公司的“降龙木”——第一台高性能、智能化的氨纶整经机。这个产品投放市场后,经过不断地完善,产品性能达到国际先进水平,还出口到美国、巴西、墨西哥、伊朗、土耳其等国家,该产品2016年12月被省科技厅认定为江苏省高新技术产品,被省经信委认定为江苏省首台套重大装备产品,2021年被省工信厅命名为“专精特新”产品。其年产量占国内总产量的70%以上,稳居市场主导地位。企业还多

次参与国家、行业标准制修订。2015年参加《氨纶整经机》行业标准的制定,2017年参加《分批整经机》行业标准的制定,2018年参加《纺织机械与附件 经轴 第2部分:整经轴》国家标准的制定,2019年参加《分丝整经机》行业标准的制定,2021年参加《纺织机械与附件 经轴 第3部分:织轴》国家标准的制定,并在大会提出了很多建设性的意见。她成为中国纺织机械行业的领军人物,被同行们誉为纺织行业的“穆桂英”。到目前,她已拥有资产超亿元,先后累计向国家纳税1000多万元。仅2022年度,她的公司就实现产值6000多万元,税收200多万元。她的公司还先后荣获“十三五”中国经编行业优秀供应商、国家级高新技术企业,2020年《经编短纤纱生产关键技术研究与产业化》项目获得中国纺织工业联合会科技进步一等奖,去年,公司又被评为江苏省专精特新“小巨人”企业。



进入5月,在淮海农场爱莲苑水生花卉育种基地内,金莲花、鳶尾、睡莲等鲜花盛开,水葱、菖蒲等多种水生植物郁郁葱葱,一块又一块已完成栽植的荷花新叶初放,美丽的苑区风景,让慕名而来的游客游园时赏花观绿流连忘返。图为游客在欣赏蓝色鳶尾和水葱。陆军 摄

献给母亲的爱

本报通讯员 陈红青 陈允标

“请问你最想跟妈妈说的一句话是什么?”我最想对妈妈说:“妈妈,您辛苦啦!等您哪天老了,我一定会孝敬您的……”5月14日,一场由县义工联举办的“感恩母亲节——感时光缓缓 岁月温柔以待”母亲节特别活动在县职工活动中心隆重举行。团县委组织部、县职工活动中心、县义工联负责人及县义工联的18位公益小天使和妈妈们共同参加了这项特别的活动。

更换了一个词,感觉很好!”而主持人、公益小天使刘浩巧妙地以母亲们手中的康乃馨为关键词组织串场词以凸显这次母亲节特别活动的主题。台上,公益小天使们倾情投入、积极分享;台下,观众深情注目、掌声雷动……这是一场爱的盛宴,孩子们在进行爱的演练与爱的表达,母亲们回馈欣赏的目光、绽放的笑容、温暖的拥抱,全场爱在流动,如同暖流涌入每个人的心头。在活动现场,公益小天使的妈妈们都观看了孩子们的表演后十分感动与自豪。陈有德的妈妈说:“真的没想到,平时总认为孩子还小,还不懂事,通过今天的活动,我们才知道,其实在他们幼小的心灵里,早就种下了对妈妈感恩的种子……”

为弘扬伟大母亲的无私奉献精神,通过文艺汇演的形式表达对母亲的感恩之情,县义工联精心组织了这项活动。当天上午,县职工活动中心室内,县义工联早早地为参加活动的母亲们准备了蕴含着对母亲的爱与感恩之情的康乃馨,发给现场的每一位母亲。随着台上主持人、公益天使刘浩声音洪亮的开场白,这场特别的活动也拉开了帷幕。公益小天使们登台时的自我介绍、才艺表演和完美的谢幕,舞台范儿十足。陈有豪演唱歌曲《听我说谢谢你》,有力地带动了全场;陈婉竹小朋友手持话筒诵读《灯塔妈妈》;孙蕾与妈妈合作的相声《好好学习 天天向上》,诙谐幽默地再现生活中围绕学习生活的“斗智斗勇”的故事;朗诵《赠给母亲的诗歌》的宗禧喜悦地说:“我现场



爱心管家显担当

本报记者 杨向东

“王大爷,您上午要买菜吗?您腿脚不便,我替您买吧!”“朱奶奶,您家楼梯口的废品我帮您卖了吧,放在那有失火的安全隐患!”……在日常生活中,合德镇交通路社区庆南小区楼栋长吴华一直很忙,作为小区的一名爱心管家,吴华经常给所在楼栋的住户帮个忙、搭把手,并乐此不疲。在交通路社区,像吴华这样的爱心管家有20余人。“每位爱心管家,都由小区居民推荐产生,代表群众利益,深受群众认可。”该社区党总支书记刘宏霞告诉记者。据了解,今年以来,该镇以楼栋为单元,搭建

党建引领社区治理的前哨阵地。交通路社区党总支迅速建起一支覆盖辖区所有小区的爱心管家楼栋长志愿服务队。居民遇到难事,爱心管家成为服务邻居的好帮手、群众身边的暖心人;排查社区信访矛盾时,爱心管家成为调查员;居民健康体检时,爱心管家化身现场秩序引导员。“哪里有需要,爱心管家就去哪里。他们尽职尽责,真正做到事事有落实,处处有反馈。”刘宏霞告诉记者,“下一步,交通路社区将建立长效机制,让爱心管家真正激活社区治理神经末梢,打通服务居民‘最后一公里’。”

县收视省安委会全体(扩大)会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会议实况

(上接一版)近年来有关重特大事故暴露出的问题隐患,医院、养老院、商场、大型综合体、高层建筑等高风险场所以及小餐饮、小旅馆等“九小场所”,持续加大排查整治力度,确保发现的问题闭环整改到位。要压紧压实责任,一体推进“三个责任”落实,企业层面要更加严格落实主要负责人责任,坚决防止企业安全责任悬空,部门层面要更加严格落实“三管三必须”,提升发现问题、解决问题的强烈意愿和能力水平,党委政府层面要更加严格落实领导责任,提高领导安全生产工作的水平。要夯实基层基础,加强对电气焊、外包作业、“厂中厂”等安全治理难点问题攻坚,加快现代科技在安全生产领域的推广应用,强化基层安全监管机构和队伍建设,普及专兼职安全员,健全安全生产举报奖励体系,做到“抓整治”与“打基础”并举,不断提升本质安全水平。要加强组织领导和统筹协调,强化安全指导和安全宣传,结合正在开展的主题教育,进一步密切与企业的沟通联系,帮助解决实际困难问题,凝心聚力

推动专项排查整治取得实效。当前我省已经进入汛期,要密切关注雨情、水情、旱情变化,加强监测预警,充实抢险物资,做好应急值守,切实维护好人民群众生命财产安全。

就贯彻落实会议精神,王宁强调,各镇区和相关部门要强化责任担当,主动开展安全隐患排查,坚持问题导向,对安全生产工作进行全面“回头看”,对各领域、各行业、各场所,特别是重点行业领域和重点场所,开展安全隐患大排查大整治,指导企业把各类安全风险估计得更充分,把各类安全隐患排查治理得更到位,把各项安全措施准备得更扎实。要严肃督查问责,加大安全生产监督管理力度,坚持检查常态化,对安全生产责任措施落实到位、存在安全漏洞和风险隐患的企业一律停产整改,坚决关停依然不合格不合规的企业,营造良好的安全生产环境,维护人民群众生命财产安全。县领导凌晓东、胥亮亮、吴海燕、刘成志、李东、陈剑峰、孙良海、吴俊出席射阳分会场会议。

射阳港经济开发区开展防灾减灾宣传活动

本报讯(通讯员 朱明娜 倪霍霍 记者 王延青)近日,射阳港经济开发区在射阳港城管中队门口开展了“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾宣传活动,普及防灾减灾安全知识,提高防灾减灾意识和自救技能,增强抵御和应对紧急突发事件的能力。此次活动,围绕今年5·12国家防灾减灾日主题开展,采用挂横幅、陈列展板、发传单、现场演示和有奖问答等多种方式,向广大群众开展了“防灾减灾”宣传活动。同时以上门服务的方式,深入沿途的商铺、居民家中开展宣传工作。针对“台风”“大风”“暴雨”“地震”等较为普遍的自然灾害,港开区以宣传材料为蓝本,以业务经验为基础,用通俗易懂的语言突出本地常见自然灾害的防范措施,受到社会广泛好评。

黄沙港镇劲吹“廉政风”助力发展高质量

本报讯(通讯员 王荣 戴遵才 记者 李文华)5月13日,黄沙港镇机关干部赴大丰区党员干部政德教育基地,大丰区上海知青纪念馆,参观了识梅、抒梅、颂梅、赞梅等主题教育区,通过图片、文字、视频等多种形式,接受廉政警示教育熏陶。这是该镇加强廉政文化建设,助力经济社会高质量发展的一个镜头。主题公园尽显“廉政风范”。为了弘扬风清气正的廉政思想文化,促进全镇廉政文化蔚然成风,该镇建设包含渔港廉风、由“莲”说廉、“塑”说廉韵和坐享思廉共四个区域的廉政文化公园。渔港廉风区域内廉风展示广场,建有“廉洁”“忠诚”“担当”“有为”等多个主题廉政文化展示牌,设有江苏历代先贤故事少年篇、青年片、壮年篇等多个展栏;由“莲”说廉区域内设有《爱莲说》全文碑刻和观廉桥;“塑”说廉韵区域建有“鹤蚌相争”等系列廉政雕塑小品;坐享思廉区域设置了思廉亭,与黄沙港“精神堡垒”相照而立。干部家属获取“廉洁礼包”。为进一步营造风清气正的干事创业氛围,该镇纪委给全镇干部家属代表发送“廉洁礼包”,内装“尺度”书签、廉政渔民画包、家庭助廉手册、廉政“三合一”合集等廉政物品。积极引导干部家属增强理论书籍武装头脑、读廉政书籍加强自律的思想意识,构筑廉政守家“防火墙”。组织镇村党员干部家属观看廉政警示教育片,通过一个个反面典型案例,让他们深刻体会到贪污腐败和违纪违法所付出的惨痛代价,认识到信念缺失、家风败坏往往是领导干部走向严重违纪违法的重要根源,切实增强领导干部家属思廉、助廉、倡廉。

渔港产业注入“廉政因子”。该镇依托国家中心渔港的独特优势,通过深度挖掘,盘活特色资源,吸收融合海洋元素、渔文化元素、海盐元素,充分利用“开渔节”等重要节日,以海洋渔文化为特色打造清廉文化产品矩阵。在“鱼眼看世界”“海洋童书馆”“渔港创客中心”等旅游打卡地注入渔家清廉因子;在“在廉政书屋”分享感悟优秀干部成长历程,倾听渔家清廉故事;在廉政大舞台渔家歌谣悠扬的曲调、廉政农民画展的绚丽色彩中感受清廉文化的“润物无声”滋养,促进渔港产业和廉政文化相得益彰、共荣发展。

经开区张网村开展重点整治倡树文明新风

本报讯(通讯员 吴苏雯)日前,射阳经济开发区张网村多次组织“村两委+党员志愿者”集中开展重点区域综合整治活动,用实际行动助力推进创建全国文明城市工作提质增效。全村村干部、党员志愿者、群众分工合作,紧密配合,深入辖区内大街小巷开展全面的治理活动。加强巡查,狠抓整改落实。志愿者每天都会到辖区内显著位置更换宣传图板,并对巡查中发现的问题进行及时整改,及时跟踪各类问题整改情况,确保文明城市创建工作落到实处。加强辖区内道路绿化带卫生保洁。尤其是对贯穿张网村的北海线进行大规模的治理,将枯枝落叶等进行清理,并做好保洁,确保绿地干净、整洁。做好宣传画面的更换工作。通过在辖区内显著位置更换宣传图板,营造了良好的文明创建的宣传氛围,不仅提升了村民的思想道德素质、公共文明素质,更激发广大群众关心和自觉参与到争创文明城市活动中来。



“手中有粮,心中不慌”,粮食生产事关民生大事。近日,县“理润万家”宣讲团到海河镇沙东村开展《习近平关于国家粮食安全论述摘编》宣讲。韩露 摄